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令和２年村上市教育委員会 10月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和２年 10月 27日（火）午前９時 28分 開会 

 

○ 場 所 

村上市朝日支所 ２階 第１会議室 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝  豊   委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

生涯学習課 参事        永 田   満 

学校教育課 指導主事      仙 田   満 

  〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

  〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

  〃   文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

  〃    教育情報センター長    大 倉 佳 代 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 欠席した事務局職員 

学校教育課 指導主事      髙 橋   健 

村上教育事務所長        加 藤   渉 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名につい 

・９月定例会会議録の確認について 

・報第９号 一般報告事項について 

・議第 22号 村上市立学校修学旅行等の中止又は延期に伴うキャンセル料補助金交付 

要綱制定について 

 

 

遠藤教育長     午前９時 28分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和２年 10月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  間もなく開院する厚生連村上総合病院に併設された、むらかみ病児

保育センターが 12月１日にオープンいたします。子どもがインフルエ

ンザ等にかかり、保育園、学校等に通えず、保護者が仕事を休めない

ときに、保育士と看護師が子どもを安全に預かってくれる施設です。

１日に預かることができる定員は６名で、村上市に住所のある生後６

か月から小学校６年生までの児童を対象としており、有難い施設が 

オープンすると思っております。 

  続いて、デジタル化の推進に向けた動きについてです。学校、保護

者間における連絡手段のデジタル化の推進に関する通知が文部科学省

から発出されました。政府は、書面主義、押印原則等に関する官民の

規制、制度や慣行の見直しを進めているところですが、学校において

も、保護者等の確認を得るために、多岐にわたって保護者等に対して

書面による押印を伴う手続を求めている実態があります。これらの手

続が、デジタル化への移行を妨げているのではないかという見解のよ

うです。この通知の趣旨は、各学校の実情を踏まえつつ、可能なとこ

ろから、押印の省略や連絡手段のデジタル化に向けた取組を進めてほ

しいということであり、教育委員会としても、学校と連携しながら、

見直しに向けて支援してかなければならないと思っております。教育

委員会では、卒業証書と卒業証書授与状の割り印のほか、人事異動等

においては、職印の押印を求めている実態もあります。また、学校、

保護者間だけでなく、学校、教育委員会間での手続の見直し、教育委

員会の事務的な手続の見直しも必要なのかどうかについて、検討して
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いきたいと考えております。 

  次に、デジタル教科書の配備に向けた動きについてです。文部科学

省は、令和３年度概算要求において、学習者用デジタル教科書普及促

進事業として約 50億円を計上しております。概算要求の段階ですので、

どの程度実現するか分かりませんが、小学校５、６年生で１教科、中

学校全学年で２教科について、実証事業を試みると報道されています。

近い将来、端末のみを持って登下校するスタイルが一般化するのでは

ないかと思っております。教育委員会としては、デジタル化の推進に

関して、学校を支援していかなければならないと思っております。本

日はよろしくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、本図委員と板垣委員にお願いします。 

 

 

・９月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長  引き続き、９月定例会会議録について確認をお願いいたします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ９月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

９月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第９号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     続いて報第９号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

 

遠藤教育長     ９月 23日、教育委員会定例会が開催されました。25日、学校給食調
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理業務委託業者選定委員会が開催されました。10 月８日、市校長会議

に出席しました。10 日、保内小学校、金屋小学校の運動会を参観しま

した。14 日、第 61 回岩船林業振興祭に参加しました。15 日、下越教

育事務所管内教育長会議に出席しました。16 日、教育委員会施策評価

委員会が開催されました。17日、神納小学校の運動会を参観しました。

19 日、史跡村上城跡整備委員会に出席しました。本日、定例教育委員

会が開催されております。以上、報告させていただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     それでは、学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があ

りましたらお願いします。 

（質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

 

・議第 22号 村上市立学校修学旅行等の中止又は延期に伴うキャンセル料等補助金交付要

綱制定について 

 

遠藤教育長  次に、議第 22号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  本件は、新型コロナウイルス感染症拡大防止のために修学旅行等を

中止又は延期したことにより生じた費用に対して補助金を交付するた

めの要綱の制定についてです。予約していた宿泊施設、交通手段等を

解約した場合に発生する違約金、延期に伴う宿泊費等の追加料金など

を補助対象とするものです。 
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横山委員  この補助金については、単年度ではなく、これからも続けていくこ

とになるのでしょうか。 

 

学校教育課長  今年度は、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を充

当して実施します。来年度以降については、今後の状況を注視し、検

討していきたいと考えています。 

 

大滝委員  この補助金については、臨時交付金で全額賄えるのでしょうか。 

 

学校教育課長  全額臨時交付金を充当します。 

 

遠藤教育長  保護者の負担はないということですね。 

 

学校教育課長  キャンセル料に関する保護者負担はありません。 

 

板垣委員  この補助金は新型コロナウイルス感染症関連のものですが、今後新

たなウイルスが発生した場合のことも考えなくてはならないと思いま

す。その辺りはどのようにお考えでしょうか。 

 

学校教育課長  今後どのようなウイルスが発生するか分かりませんが、必要に応じ

た補助制度について検討していきたいと思います。 

 

遠藤教育長  それでは、議第 22号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 22号は承認されました。 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    11月の定例会ですが、11月 24日火曜日午前９時 30分から、総合文

化会館にてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 
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遠藤教育長     以上をもちまして、令和２年村上市教育委員会 10月定例会を終了し

ます。 

 

午前９時 57分閉会 

 

 

 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


